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内容概要

　  《奇异罪案侦缉实录》所有案例皆根据真实案例改编！
桑佳慧从公安大学毕业后，进入警局，先是跟随法医老刘作一些现场勘察和证物整理工作，后转入一
线，被调入重大刑事罪案侦缉大队，开始接触到一起起或残忍血腥，或迷雾重重，甚至神秘离奇的恐
怖罪案&hellip;&hellip;
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作者简介

　  桑尚，辽宁省刑警。
从警十余年，经历、侦破大量案件，头脑中积累了无数真实案例的素材。
工作之余，热爱写作，于是创作本书。
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书籍目录

引言罪案实录第一宗双尸奇案1?一洞双尸2?男死者遗物细节3?离奇的通话4?张群富的鱼竿哪儿去了？
5?小辫子6?不可思议的假设：同时同地的两起命案7?还有第三个人8?左撇子凶手9?原来如
此&hellip;&hellip;罪案实录第二宗车库冤魂案1?车库内爬出一个赤身裸体的人2?现场并无异常3?肖志的
询问笔录4?司马局长有疑问5?三个疑点的重新调查6?现场模拟重建7?尸检疑点8?模拟实验9?彻底搜查10?
医用塑胶手套上的烧烫痕迹11?合谋犯罪12?套向卢琳的绞索后记罪案实录第三宗离奇爆炸案1?煤气爆炸
案？
2?电视机内竟然藏着炸药！
3?房东有问题&hellip;&hellip;4?哈尔滨女孩的嫌疑5?绞尽脑汁6?踢到宝了7?查案子查到自己家里/8?巧合中
的巧合/9?就是他！
10?火车站抓捕11?&ldquo;我咽不下这口气！
&rdquo;后记罪案实录第四宗尸洞案1?沙洞里漂浮的尸体2?&ldquo;这王八蛋真够狠啊！
&rdquo;3?&ldquo;蓝色情调&rdquo;酒吧4?恶心的奇闻5?&ldquo;二爷&rdquo;的供述6?第二起尸球案7?他
是冻死的?!8?又是陪聊女9?唐佳也死了&hellip;&hellip;10?心因性动机11?酸菜缸里的第三个尸
球&mdash;&mdash;凶手已经疯了12?凶手的秘密13?凶手的第四张牌14?真相大白&mdash;&mdash;无头悬
案/罪案实录第五宗报纸凶杀案1?钓鱼钓到了胳膊和大腿2?&ldquo;溺死手套&rdquo;3?真实的犯罪推理4?
冥冥之中5?陆敏的父亲就是卖报人6?追踪&mdash;&mdash;顺藤摸瓜7?情人变阴阳陌路人罪案实录第六
宗血腥楼道案1?刨锛血案2?密集型犯罪3?一夜两案4?我知道这三名少妇的共同点了！
5?&ldquo;戴&hellip;&hellip;黑帽子，看不&hellip;&hellip;清脸，身体很&hellip;&hellip;膀。
&rdquo;6?我们遗漏了什么？
7?同城聊天室&ldquo;钓鱼&rdquo;8?媳妇儿是举重运动员罪案实录第七宗人皮鼓案1?&ldquo;我在死人身
上见过这个&hellip;&hellip;&rdquo;2?抓捕失手3?一个死了二十多年的活人4?人皮鼓5?1983年，谁救了郝
雷一命？
6?让人吐血的档案梳理/7?远赴J市8?舞厅纵火惨案生还者的回忆9?&ldquo;你还在这儿呢?!&rdquo;10?内鬼
？
外鬼？
11?越想越乱12?人皮的秘密13?半年的真空14?竟然是他！
15?近三十年不曾消解的怨恨罪案实录第八宗保险柜藏尸案1?死者是自己钻进保险柜的？
2?财务科的三名嫌疑人3?老套路&mdash;&mdash;排查分析4?配保险柜钥匙的老工匠5?层出不穷的疑团6?
保险柜钥匙竟然也能配出来7?吵架吵出命案8?还有一个隐藏的人9?那人是谁？
后记
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章节摘录

　  罪案实录第一宗双尸奇案　  一切都是谜，解开一个谜的钥匙，则是另一个谜。
　  二君山位于城北25公里处，前后两峰平地突起，海拔都在500米以上。
因形似两个头戴王冠、面南而坐的君王，所以得名二君。
　  山间古树参天，怪石嶙峋，遍布大大小小几十个天然岩洞。
其中前峰最大岩洞内，于明朝万历年间，由当地富户出资捐建一尊巨大的白玉观音像，据说求子、求
财、求学都非常灵验，从古至今善男信女趋之若鹜。
后峰因为山势极为险峻，曾发生游人坠崖事故，除了一些涉奇探险和痴迷于峰下水潭内钓鱼的爱好者
，平时则少人光顾。
　  这起轰动一时的双尸案，就发生在二君山后峰的一个岩洞内。
　  1?一洞双尸　  2006年3月月末，某个周日的中午，二君山风景区派出所突然打来电话，说有游客在
后峰一个岩洞内发现两具尸体。
　  案子太大了，当时休息的民警全部归队，主管刑侦工作的副局长司马强和刑警队队长肖天明率领
我们开着六台警车风驰电掣地赶赴二君山。
　  到了山脚下，派出所民警一边带领我们向后峰攀爬，一边介绍着案情：外市两名户外运动爱好者
相约到此探险，中午爬到后峰，准备在一个岩洞内用自带的酒精炉煮东西吃，不料却在洞底看见两个
死人，他们吓得屁滚尿流，一边往山下跑，一边打电话报警&hellip;&hellip;　  说话间，我们抵达了发
现尸体的岩洞。
那个岩洞位于后峰临近山顶处，洞口前方是一块宽阔平坦的岩石地，右侧30米有一片面积不大的松树
林。
空山幽静，除了偶尔传来几声鸟鸣，几乎听不到任何声音。
　  在洞口不远的地面，有少量呈滴落状的凝固血点，颜色较为鲜艳，呈串状形态，断断续续地向洞
内延伸。
循着血迹，我们打开强光手电，向幽暗的岩洞内慢慢走去。
　  岩洞口宽仅2米，但越往后越广阔，呈巨大的葫芦形，有近30度的倾斜角度，直插入山腹。
走了大约20米，打头的民警突然高喊：&ldquo;在这儿呢！
&rdquo;　  强光手电的照射下，我清楚地看到，两名死者并排躺在岩洞的最深处。
　  架好备用光源，洞内亮堂了很多，两名死者的惨状让人有些心悸。
　  一名死者俯卧地面，脸部朝下，根据衣着、身材判断为男性。
后脑颅骨严重塌陷，呈硬物多次凿击留下的扩裂伤，尖锐的骨茬儿刺破皮层露在外面，暗红的血液和
黄白的脑组织大量外溢，凝固板结成果冻状。
将其头部稍稍翻转，五十四五岁的年纪，面貌普通，双唇微微张开，脸色因失血过多显得有些发白。
　  另一名死者为二十三四岁的年轻女性，仰面躺卧，五官扭曲，表情痛苦，不过还是能看出长得很
漂亮。
左侧太阳穴同样有反复性硬物凿击痕迹，创口血液流到地面，形成黏糊糊的大摊血泊。
脖颈处有一圈紫青的掐压痕，裤子被褪到膝盖以下，阴部有明显撕裂伤，肉眼可辨大量干涸精斑，说
明生前曾被强暴。
　  我皱着眉头，看看四周，心中有种不好的预感，人迹罕至的岩洞内发生双尸命案，侦破起来恐怕
要费劲了。
　  仔细搜索洞内现场，没有发现任何遗留物。
翻查死者衣兜，理应携带的诸如身份证、钱款、手机等物品均未找到，据此初步推测为抢劫杀人，并
伴有对女受害人的性侵犯。
　  在距离两具尸体半米远的地面上，陆敏提取到一块砖头大小的不规则石块。
放在手电下观察，其尖锐一侧表面沾有大量凝固的暗褐色血迹。
　  经风景区工作人员辨认，这种石块属于山上特产的花岗石，随处可见，应为凶手所使用的凶器，
需要回去作进一步血型比对。
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洞内均为粗糙的岩石地面，指纹、足印是不可辨别了。
　  将两具尸体搬到洞外空阔明亮处，老刘开始进行初步尸检。
　  剪开两名死者身上的衣物，通过仔细检查，两人体表均没有看到其他外力作用留下的伤痕，也没
有发现任何中毒迹象，死因就是硬物击打造成的颅骨骨折。
至于女死者脖颈部位的紫青印痕，并未伤及喉舌部位的骨头，不足以致命，推断是强奸过程中防止受
害人反抗呼叫造成的。
　  两名死者身体上的尸斑都出现在与地面接触位置，且均已经进入润湿期，压迫不能使尸斑消退，
死亡时间应该是在一天前，也就是周六的中午12时左右，距报案人发现尸体时间整整相隔24个小时。
　  结合洞内外发现的物证线索、受害人死亡方式和死亡时间，我们对案情有了一个大概的判断：两
死者周六结伴同游二君山，中午攀爬到后峰岩洞附近时与凶手相遇。
凶手用随手捡到的石块将男死者打晕拖入岩洞，并在洞内将其击打致死。
同时，将女死者强行带入实施了强奸。
为制止女子的挣扎呼叫，凶手将其掐晕，然后又用同一石块将其打死。
　  考虑到死者是两人，体表无其他伤痕，现场也没有发现明显搏斗痕迹和遗留财物，我们再次推断
凶手的犯罪动机仅仅是抢劫，人数不应少于两人，极有可能也是当天来二君山观光的游客。
　  现场处置结束后，我们抬起两名死者往山下走。
尽管裹着白布，但人体形状却无法掩饰，一路上吸引了不少游客围观，指指点点，都在猜测是不是山
上杀人了。
　  怕影响客流量，风景区管理人员不停地解释着，这俩人是游玩时不慎坠落悬崖，大家只要注意安
全，肯定不会出事的。
　  由于案发时间已经过去了整整一天，外调基本没有意义，肖天明只留下几名民警继续留在这里善
后，其余人拉着尸体全部归队。
　  回到单位后，分管技术工作的副大队长陆敏和法医老刘分别开始对现场提取到的遗留物和两具尸
体进行全面检验。
　  将那块沾血的石块与死者伤口创面进行测量比对，其大小、形状完全吻合。
对其表面附着的血迹进行剥离液化，利用血液检验设备进行分析，一共检测出两种不同类型的人类血
液。
与两名死者的血型进行比对，显示具有同一性，初步证实了石块就是致二人死亡的凶器。
　  接下来，将女死者双手的指甲小心剪下，提取指缝内的残留物，发现里面夹杂有少量人类皮肤组
织和血丝。
又对阴道内的干涸精液进行提取液化，制作精液样本。
然后，连同各类物证检材一并送往省公安厅进行DNA检验。
　  下午4时左右，留驻二君山的民警带着一些调查结果返回。
　  根据售票处的门票统计，周末两天内每日人流量都在300人左右。
风景区面积极大，没有安装视频监控设施，根本无法确定死者进入二君山的具体时间及其他相关游客
的情况。
　  2?男死者遗物细节　  在随后召开的案情分析会上，我们再一次对案情进行了系统的分析。
　  大家普遍认为，凶手见到两名死者后，随机实施了抢劫和强奸。
结合其残忍的犯罪手段，不排除惯犯的可能性，需要排查我市具有此类犯罪的前科劣迹人员，同时要
比对近年来类似未破案件，争取进行串并侦查。
两名死者身份无法确定，应立即下发协查通报，先从我市疑似失踪人口入手。
　  肖天明想了想，说：&ldquo;现场看起来确实符合抢劫杀人的基本特征，但是有一点很值得怀疑。
二君山绝大部分景致都在前峰，后峰风景一般，而且山势极为险峻，攀爬十分困难。
如果两名死者和凶手都是来游玩的，他们为何要爬到后峰？
就算都是喜好探险，可为什么凶手突然想到抢劫强奸杀人？
这个罪行可不轻，说是随机产生的动机，很难让人信服。
如果凶手目的单纯就是抢劫，可为什么要将作案地点选在这个人迹罕至的后峰，大老远爬山涉水还可
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能遇不到适合的下手对象，这一点还是很难从情理上说通啊。
&rdquo;　  对于肖天明这些怀疑，有人表示反对，凶手可能也是到前峰游玩，看见两名死者衣着不错
，而且向后山走去，所以见财起意，伺机尾随，并在岩洞无人处实行抢劫杀人。
　  肖天明摇摇头，又说：&ldquo;还有一点，男死者五十多岁，女死者二十多岁，他们究竟是什么关
系？
要是普通朋友，两人结伴旅游显得有些不可理解；要是父女，也不太像。
那就只有一种可能，两人关系不正常，很可能是情人。
如果是这样，是不是还有另外一种可能呢，凶手的动机是仇杀，或许就是两名死者身边的关系人。
&rdquo;　  听肖天明这么说，我忽然想起一件事情。
整理男死者遗物时，我曾注意到一个细节：男死者身上由里到外的衣着分别是黑色套头长袖秋衣、浅
黄色鸡心领羊毛衫和夹克衫，基本属于这个季节的正常穿着。
但是我总感有些别扭，因为死者贴身穿的是套头长袖秋衣，然后再配上羊毛衫，脖领处明显露出秋衣
的领子，这就显得有些不伦不类了。
　  男死者满身名牌，足以说明经济状况良好。
按照常理推断，他对衣着的品位应该也不会太差，那就更不应该如此混搭。
　  我正想着，抬眼看看老刘，脑子一转，立刻明白是怎么回事了。
我用老刘做例子，跟大家说出了自己的推测。
　  大多数在机关工作的人都有自己的行业制服，由于外衣较为扎眼，一般都缀有明显的肩章标牌，
所以平时很少穿。
但衬衫和裤子这类或穿在里面或不易分辨的衣服，则经常穿着。
看看老刘，就是警衬外面套着一件毛衣，然后穿了一件夹克衫。
　  死者衣物如此搭配，只能说明一点，那就是凶手已经察觉到死者秋衣和毛衫之间的那件衣服有可
能暴露死者身份，所以才会将其脱下。
考虑到这个季节的正常衣着顺序，应该是件衬衫什么的。
　  分析到这里，我说：&ldquo;刚才我也查看了死者的衣物，确实在毛衫前襟和后背等位置发现一些
磨蹭血迹，应该是脱衣时在头部伤口处沾染到的。
&rdquo;　  我的推理得到了大多数人的认同，司马局长笑了笑，说：&ldquo;你的这个发现非常重要，
而且推理也不错，但是你想到没有，如果凶手是怕我们通过死者的这件衬衫查到其身份，那他为什么
不将死者毁容？
用石头猛击就完全能够做到，这不是最大限度地破坏现场嘛！
&rdquo;　  对呀，为什么没有毁容呢？
如果凶手连死者衬衣这个最容易忽视的细节都没有遗漏，怎么会忘记毁容呢？
我有些怀疑自己之前的判断了。
　  肖天明看我有些迟疑，想了想，说：&ldquo;我觉得我能够解释这种行为。
我记得曾在一本研究犯罪心理学的书上看到这样一个名词，叫&lsquo;细节遮蔽重点式盲点性思
维&rsquo;。
大家想想，我们认知一个陌生人的时候，首先就是从一个人的脸部开始辨识，也就是重点。
但作为一个熟人，那张脸已经烂熟于心，甚至已经在潜意识中被漠视忽略了，成为他眼里一个视而不
见的盲点，反而更在乎的是一些其他方面的细节。
拿这个案子来说，如果是陌生人作案，首先，他不会毁容；其次，更不会脱那件标志性的衣服，因为
他不会对此有顾忌，死者就是穿着一件限量版的阿玛尼，和他又有什么关系呢。
但本案中的凶手偏偏就脱了这件衬衫，由此看来，他应该是很怕我们发现这件衬衫，死者的身份一定
会因此暴露，甚至能够令警方立刻查到尸源。
所以，他才会将死者的标志性衣服脱掉，但却偏偏忽略了作为识别人物身份时最应该首要认知的特征
，也就是相貌。
这也就充分地说明，凶手一定与死者相熟。
&rdquo;　  司马局长点点头，说：&ldquo;天明分析得有一定道理，我的推测也是这样，死者肯定与凶
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手相识。
但是，这个理由还是不足以解释清楚脱衣这个奇特行为。
现在看来，凶手应该是预谋已久然后实施的杀人，那么他在事前一定会作过仔细盘算，充分预估行凶
过程中可能会遇到的各种情况，其中最主要的一点，就是如何不令自己暴露在警方的视线中。
所以，他才会拿走死者的财物，制造抢劫杀人的虚假现场。
既然这样，他就不会对死者进行毁容，如果毁容就会将之前的一系列伪装完全揭穿了。
话说回来，就算凶手本来就想销毁死者所有的外在特征，却在行凶时忘记了这一点，可是大家都清楚
，出现无名尸体，警方肯定会刊出认尸启事，通过死者外貌找到尸源。
这可是最重要的一个手段，稍具常识的人都应该知道，凶手甚至都可能在案发前作过无数次的构想。
那么，他经过谨慎细致的策划，为什么会在实际作案过程中，遗漏了毁容这个最重要的步骤呢？
所以，脱衣服但没有毁容，绝对不是天明说的那种&lsquo;细节遮蔽重点式盲点性思维&rsquo;。
&rdquo;　  司马局长停了一下，又说：&ldquo;凶手脱衣服的目的很明显，肯定是怕警方根据死者的衣
服而追查到尸源。
当然，他也怕我们通过死者社会关系找到他。
但最大的可能性，则是这件衣服对他来说具有特殊的意义，他看在眼里就会产生一些特殊的想法，也
意味着一种暴露。
你们想想，什么人会产生这样的想法，会觉得这件衣服的存在对自己是种暴露呢？
&rdquo;　  说着，他捏了捏自己的衬衫领子：&ldquo;只能有一种人，那就是同行，穿着同样衣服的人
。
所以，凶手必定与和死者属于同一个行业，所以他才会有如此矛盾的行为。
如果不是同行，也一定是与死者职业有着密切关系的一类人。
这个凶手行事很细致、很谨慎，但也正因为过于小心，反而犯了一个大错。
他脱衣服这个行为，太有些欲盖弥彰的味道了。
&rdquo;　  分析到这里，司马局长站起来，说：&ldquo;从死者的衣着判断，他与凶手为同业人员的可
能性最大，就从这里开始查。
&rdquo;　  案情分析会结束后，专案组立即分派多组警力，深入全市各大政府机关和企事业单位走访
摸排，要求他们配合调查近期是否有失踪人员，并提供了两名死者的大幅照片。
　  3?离奇的通话　  案发后的第三天，我市新月区地税分局派人认尸，确认了男性死者为该分局监察
室主任张群富。
　  据来人介绍，张群富今年54岁，案发前的周末双休日过后，周一没有正常上班，电话也无法接通。
因张群富的女儿在国外读大学，妻子是长途列车列车长，月余才能回家一次，故当时无法与其家人取
得联系。
至于那名女死者，来人表示不曾见过。
　  确定男死者张群富的身份及家庭情况后，我们隐约意识到，女死者与张群富肯定有着特殊的暧昧
关系，否则，两人也不会在周日一同去二君山游玩。
　  专案组决定，立即对张群富的社会交往情况进行全面排查，侧重本系统内部人员，试图找到谁与
他有着极深的矛盾，非要置其于死地。
同时，全力调查女死者的身份。
　  由于张群富所处岗位的特殊性，人际交往情况复杂，这个工作难度较大，需要一定的时间。
　  我负责对张群富的妻子了解情况。
张的妻子名叫孙丽，52岁，为我市铁路局某长途列车列车长。
　  接到单位的通知后，孙丽立即从外地赶回我市。
在停尸间，面对丈夫的遗体，孙丽一屁股坐在地上失声痛哭。
　  当我们让她看那名女死者时，孙丽擦着眼泪，表情十分诧异，连声问我们她是谁。
　  得知丈夫是和这名年轻女子死在二君山后，孙丽显然意识到了什么，表现得极为愤慨，一边哭，
一边骂：&ldquo;这个老犊子，没想到还有这个花花肠子。
&rdquo;　  等孙丽哭痛快，也发够了脾气，我们立即开始对她进行询问，张群富平时人际关系如何，
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是否曾经与他人结怨，近期有没有异常表现。
　  孙丽告诉我们，张群富这个人脾气很随和，平时也很少与人发生口角矛盾，最近看不出有什么特
别的。
　  我们不断地提示着她，让她尽可能地回忆张群富到底与谁结过怨。
　  孙丽最后说出了几个人的名字，基本上都是一些普通的纠纷。
随后，就一个劲儿地絮叨着张的百般不是。
　  听她磨磨唧唧地没完没了，我实在有些忍不住，数落了她一句：&ldquo;人都死了，你还埋怨什么
，这么多年的夫妻感情都白瞎了啊？
&rdquo;　  听我这么说，孙丽愣了愣，嘴巴一咧，又号啕大哭起来。
　  对孙丽的询问结束后，我立即回到队里，将这一情况上报给专案组。
　  由于目前对张群富的社会交往情况还没有完全摸透，只能从手头掌握的线索开始查起。
那就是，如果张群富在外面有情人，是否有可能是孙丽对张的婚外恋行为已经有所察觉，并因此怀恨
在心，雇凶谋害了自己的丈夫和丈夫的情人？
　  与此同时，另一组民警反馈回重要信息。
经调取张群富的手机通话记录，发现其最后一次打出的电话是在案发当日上午8时许，通话时长为1
分23秒。
对方是一部手机，机主的登记姓名为蔡琳琳，且为实名登记。
　  调查显示，蔡琳琳为新月区地税分局下属某税务所的一名税务员，现年36岁，于三年前离异，目前
独自抚养一名8岁男孩。
我们曾经推测凶手与张群富隶属同一行业，因此蔡琳琳具有重大作案嫌疑。
　  与此同时，省公安厅DNA检验结论报告送到了刑警队。
现场提取的石块上的血迹确实属于张群富与无名女子所遗留。
无名女子下身提取出的精液分别为两个男子，其指甲残留物与其中一名男子DNA吻合。
　  根据报告结论，应该是两名凶手对无名女子实施了轮奸。
其中，第一人在施暴过程中被抓挠，故而在受害人指甲里留下少量皮肤组织。
而第二名男子是在女子被掐晕后实施的强奸，这与我们前期对凶手人数的判定完全一致。
　  专案组研究后决定，在继续摸排张的社会关系的基础上，抽调专门警力，分兵两路，一方面调查
孙丽是否有雇凶杀夫的可能性，另一方面大力调查这名叫蔡琳琳的女子，侧重搞清楚她与张群富的关
系，案发当天，张群富为何要给她打电话。
　  我带领两名同志继续跟孙丽的这条线。
在持续摸排中，据张群富身边亲朋及同事反映，张群富与孙丽的夫妻关系一直较好，至少在外人眼里
看来，两个人表现得十分亲密，平时也很少听说二人发生矛盾。
　  如果孙丽确实掌握了张群富的婚外恋行为，她雇凶杀人的动机倒是充分，但她是否有充分的时间
和能力呢？
　  通过调查孙丽近期表现和社会交往情况，我们没有发现任何疑点，其雇凶杀人的可能性暂时可以
被排除掉。
　  另一组民警对蔡琳琳的调查有较大进展。
在张群富手机通话记录中，有相当一部分都是打给蔡琳琳的。
根据两人的同事反映，张、蔡两人平时过往甚密，明显超出男女同事之间的正常交际范畴，似乎有着
暧昧关系。
　  面对警方的询问，蔡琳琳有些紧张，不过她也承认，周六那天早上，张群富确实给自己打过电话
，但两人谈的仅仅是工作上的一些事情。
　  对于蔡琳琳的这一说法，很难让人信服。
因为据新月区地税分局的相关领导证明，张、蔡两人并没有工作上的直接隶属关系，甚至根本没有交
集。
所以，工作交流之说也就无从谈起。
即便两人确实需要交流工作上的某些事情，那有必要在周六一大早就互通电话吗？
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而且，当次通话时长较短，仅为1分23秒，非常不符合常理。
　  据此，一部分民警推测，如果是张群富决定在周六去二君山，有可能会在当天早上的电话中向蔡
琳林提及此事。
考虑到两人可能有着暧昧关系，或许是蔡琳琳对张群富另结新欢一事不满，因此心生怨恨，指使他人
尾随其后，并实施了对张群富和无名女子的谋杀行为。
　  这种推测一经提出，立即遭到了另一部分人的激烈反对，理由则是：张群富与无名女子同时死在
二君山，假设当天他是带着情人游玩的。
既然这样，他为什么要在事先给蔡琳琳打这个多此一举的电话？
就算是打电话，他又为什么要将自己当天的行踪告诉蔡琳琳？
他有这个必要吗，他不怕蔡琳琳会吃醋吗？
当然，张群富还不至于傻到直接说自己是去私会情人，他肯定会找出另外一个理由。
可是，蔡琳琳怎么可能通过这样一个电话，就此猜到张群富去二君山的真实目的呢？
难道她一直在暗中观察着张群富？
还有就是，女死者生前曾被两人强奸，如果蔡琳琳是伙同他人合谋，她去哪里找到的这两个同案犯。
最重要的是，她有这个动机吗，仅仅因为张的移情，就采取这么过激的报复行为？
　  但不管案件内情如何，仅从目前掌握的情况看来，蔡琳琳仍然具有重大的作案嫌疑。
针对蔡琳琳的外围调查开展的同时，我们对她采取了留置盘问。
　  经过反复询问，蔡琳琳最终期期艾艾地承认了自己与张群富确属情人关系，两人经常在张的妻子
孙丽出车时偷偷幽会。
　  当问及张群富周六上午给她打电话说些什么，蔡琳琳告诉我们，周六那天一大早，应该是8时左右
，张群富给她打来电话，说要去二君山钓鱼，让她将孩子送到别处去，等自己晚上回来再接她一起吃
饭。
由于以前两人经常采取此种形式约会，蔡琳琳也没有多问什么。
通话后，蔡琳琳将孩子送到母亲家中，然后等待张群富的电话。
可足足等了整整一天，也没见张群富联系自己。
到了18时左右，蔡琳琳有些心焦，耐不住打电话过去询问，却发现张的手机是关机状态。
此后，一直没有再次开机。
直到上班后听到同事议论，她才知道张群富在二君山被人杀了。
　  我们立刻问他，张群富在电话里，是否说会与何人同去。
蔡琳琳说，自己没有想过问他这个事情。
我们又问她，最开始为何要对警方隐瞒实情。
蔡琳琳十分难堪地说，自己是个离婚的女人，出于脸面考虑，这种事情不想让外人知道。
尤其是，张群富曾在遇害前给自己打过电话，她非常害怕警方就此怀疑她，出于自我保护心理，所以
才没有对我们如实讲述。
　  对于蔡琳琳这一新的说法，专案组通过调查后发现，案发当日在接到张群富的电话后，蔡琳琳便
将孩子送到母亲家中，然后约同一位好友去逛街，有很充分的不在场证据。
结合蔡琳琳的实际情况，雇凶杀人的可能性不大，但仍需要作进一步调查。
　  根据蔡琳琳提供的证词，我们找到张群富的妻子孙丽、张的亲朋和新月区地税分局的其他人员，
所有人都证实张群富确实有钓鱼的爱好，而且还很痴迷。
同时，孙丽在检查家中后发现，张群富经常使用的一把鱼竿不见了。
至于是何时不见的，孙丽表示，因为自己对钓鱼毫无兴趣，所以也就没有过多留意。
　  当时，有的同志认为，既然张群富有钓鱼的嗜好，而且在其家中也没有发现鱼竿，据此推测，张
群富很有可能是在周六前往二君山钓鱼，那个无名女子是陪伴他一起去的。
　  肖天明想了想，说：&ldquo;张群富与那个无名女子的关系到现在还没确定。
如果两人确系情人关系，而且张的妻子还出车了，按道理应该整天混在一起，晚上更应该有些娱乐。
话说回来，还是那个问题，张群富为什么要在早上给蔡琳琳打电话，并说晚上一起吃饭，他完全没有
打电话的必要嘛。
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&rdquo;　  &ldquo;我觉得两人应该是有事要商量，就将商谈的地点定在了二君山。
结合这个推论，还有现场没有找到渔具这一现象，似乎也有另一种可能，就是张群富是因为其他事情
私会那个无名女子，才对蔡琳琳谎称去钓鱼的。
那么，他们究竟要商量什么事情，为什么要选择去二君山，而且还是后峰一个极为偏僻的位置，这个
就需要我们去查证了。
至于为什么没有在其家中找到鱼竿，有可能是张群富放在其他地方，或者是借与他人，甚至可能很早
之前就已经丢失了，需要进行细致调查。
&rdquo;　  4?张群富的鱼竿哪儿去了？
　  我们随即联系张的所有亲朋和一些钓友，很多人都表示，那副鱼竿非常值钱，张平时爱若珍宝，
从不外借。
而且在案发前的周四，有一位钓友去张群富家中做客，曾看到张群富家中的鱼竿。
　  既然张群富的渔具周四还在家中，距离周六仅隔一天时间，那么，他还是有可能是在周六去钓鱼
的。
　  为了谨慎起见，我们再次赶赴二君山风景区，在工作人员的协助下，对案发岩洞周边和山中所有
适合钓鱼的场所进行大规模搜索，却始终没有发现张群富的渔具。
　  莫非是有人在案发后拿走了渔具？
是凶手，还是偶遇的路人呢？
　  结合目前收集掌握的线索，专案组召开了一次全体民警参加的案情分析会。
会上，我们对本案的疑点进行了全盘梳理：　  第一，张群富在周六上午8时给蔡琳琳打电话称其去钓
鱼，目前尚不能加以确定，毕竟案发现场没有发现渔具，却多了一名受害女子。
而且，凶手既然是故意布置虚假现场，也就没有充分理由在杀人之后还拿走那套渔具。
难道这个凶手不但与张群富有着仇怨，还是个钓鱼迷？
看来似乎是张群富说了谎，他去二君山的本意就是与无名女子幽会或者商谈事情，没想到却被凶手尾
随盯梢，从而遭到灭顶之灾。
凶手是如何如此清楚地掌握到张群富的行踪呢？
难道他每天都在观察着张群富，从而得知周六上午张群富会前往二君山与人约会？
但是，如果张群富没有去钓鱼，为什么我们没有在其家中发现那副鱼竿呢，而且其钓友也证明周四那
副鱼竿还在张群富的家中。
周四距离周六仅相隔一天时间，那么鱼竿遗失的可能性就不大。
如果是这样，说明张群富还是有可能在周六临时起意决定去二君山钓鱼的。
这样一来，前一个推论似乎就很难成立了。
这套渔具究竟在哪里，成了本案的一个重要疑点，其下落需要全力调查。
同时，张群富在周六一早外出时，是否有直接目击证人，是否拿有鱼竿，也需要去调查。
　  第二，按常理推测，如果张群富是私会情人，或者商谈事情，两人结伴去二君山游玩，或者去钓
鱼，这两种可能性都是存在的。
但问题在于，张群富手机近六个月的通话和短信记录中，所有经常性保持联系的机主，我们不是一一
进行见面，就是与其取得了联系，根本查不到类似的女子。
而且，张群富的所有亲友同事均表示不认识这名女子。
对于这个不存在于张的社会交往中，却死在张群富身边的无名女子，我们似乎只能这样认定，就是在
二人联系时，都是直接见面接触，因此没有留下两人的通话记录，并从未被外人所发现。
但是，在当今这个社会，此种情况又太不符合常理了。
　  死在张群富身边的女子究竟是谁呢？
难道她与张群富根本就不认识，仅仅是一个同样路过该岩洞的陌生人？
可是，案发岩洞位置偏僻，平时人迹罕至，张群富和这名陌生女子为什么会同时选择在周日上午去那
里？
尤其是一名单身女子，怎么可能会去那种偏僻地方，这就有些无法自圆其说了。
对于这个无名女子，应该立即向下发出协查通报，全力排查我市近期失踪的年轻女性。
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　  第三，按照我们最初的设想，假设张群富确与该女子认识，二人亦结伴同去二君山，并在后峰遭
遇到凶手的袭击，那么该如何去证明这种推测的合理性呢？
怎么偏偏就是这么巧，张群富先是与人结怨，然后与陌生女子幽会，两人结伴去二君山钓鱼，而凶手
也掌握到了他们的行踪，并实施了谋杀。
　  分析会后，鉴于本案案情错综复杂，排查工作量巨大，经向局长请示，我们从全局局机关、各大
队、派出所临时抽调50名警力补充到刑警队，围绕这些疑点展开了铺天盖地的走访摸排。
　  连日工作中，我们又相继获取了这样两条线索。
首先是，与张群富同住一个小区的住户告诉我们，周六上午8时许，他曾看见张群富携带渔具走出小
区大门。
由此，可以证明蔡琳琳第二次的供述属实，其作案可能性基本可以排除。
　  其次，张群富手机中的一些陌生电话分别找到了源头，在周六早晨7点半左右，曾有一部座机拨打
过张群富的电话。
经查，该电话是路边一个IC卡电话，通话时长为32秒。
　  至于张群富与何人结怨，无名女子究竟是谁，两人为何要前去二君山，目前还是没有发现有价值
的线索。
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编辑推荐

　  国内第一部根据真实案例改变的刑事侦破小说！
　  双君山双尸奇案、车库冤魂案、离奇爆炸案、尸洞案、报纸凶杀案、血腥楼道案、人皮鼓案、保
险柜藏尸案。
　  与《罪案终结》一样好看的刑事侦破传奇！
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